



消息直通车  
ZHITONGCHE

# 支气管炎患儿 就诊量近日“突增”

## 专家:婴幼儿一定要尽量远离病源

星报讯(江薇薇 记者 马冰璐) 寒冬季节,孩子容易出现咳嗽、感冒等症,进而发展为支气管炎。最近,因支气管炎前往医院就诊的婴幼儿明显增多。昨日,安徽省儿童医院呼吸三科专家杨泽玉提醒,婴幼儿一定要尽量远离病源,少外出,适当锻炼。

据了解,小儿支气管炎又名“毛细支气管炎”,是指气管、支气管黏膜及周围组织的慢性非特异性炎症,多发于6个月以下的婴幼儿,冬春季节多发。据杨泽玉介绍,细菌、病毒、烟雾粉尘、大气中的小颗粒灰尘等导致致病微生物大量聚集,并在体内生长繁殖,冬季当气温下降、呼吸道小血管痉挛缺血、防御功能降低时等容易致病,反复感染时会形成支气管的慢性非特异性炎症,使支气管痉挛、黏膜变异、纤毛运动降低和黏液分泌增多等从而导致发病。相比于大龄儿童,婴幼儿抵抗力较差,会更容易致病,小儿支气管炎多是因感冒而来。

如何预防小儿支气管炎呢?杨泽玉建议,首先要注意空气质量,空气往往是传播和制造疾病的“祸首”,很多疾病都是由于空气环境不洁净造成的,“雾霾天气时,婴幼儿应避免户外活动;家里开暖气或空调,注意室内加湿,或者使用室内空气净化器;外出时应戴口罩,避免乘坐电动车、自行车等易暴露的交通工具。”

此外,婴幼儿一定要尽量远离病源。“孩子抵抗力很弱,如果来到带有病菌的地方很容易被这些病毒入侵而造成支气管炎等各种疾病,要尽可能避免孩子接触呼吸道感染的人。”杨泽玉提醒,在疾病流行的季节或爆发期,家长要少带孩子外出,尽量不到公共场所去,家里有人患感冒时也应减少与孩子接触,“家长应及时为孩子增减衣物,当孩子已经出汗时,不要马上脱掉衣服,不要让孩子在出汗的情况下突然到冷空气中。此外,家长应该根据孩子自身的情况,每天适当安排孩子进行体育锻炼。”

杨泽玉提醒,小儿支气管炎有效控制4~5天后,症状基本可完全消失,但咳嗽可能会延长至数周,病情未得到有效控制的部分患儿可能病情加重,导致肺炎。所以,当药物未见效后,要及时到医院就诊。

# 道德模范凝聚肥东奋进力量



星报讯(彭红玲 谢杰 记者 赵汗青 文/图) 12月16日,第六届肥东县道德模范颁奖典礼暨第九届中华经典诵读展演活动在合肥大剧院隆重举行,100分钟的展演活动通过现场演出和网络直播的方式,为全省人民献上了一份别具风采的新年礼物。

天鹅湖畔,美文相传。“当前,诵读经典已成为弘扬中华文化、砥砺民族品格的时代潮流。肥东中华经典诵读历经九载,已成为承载经典之美、道德之美、肥东之美的‘亮丽名片’,激发着越来越多的家庭参与其中,共同托举起一个书香四溢的新肥东。”肥东县委书记孙良鸿表示。

展演现场,省、市、县领导为张成元、季美虹、殷璇、李春华、吴保刚等10名道德模范和10名道德模范提名奖获得者进行了颁奖。近年来,肥东县深入持久地培育和选树道德典型,涌现出了一批在群众身边的“平民英雄”。特别是在今年疫情汛情期间,肥东人民用“凡人善举”,生动诠释了道德的温暖和人性光辉,凝聚成引领肥东奋进的力量。截至目前,全国道德模范提名奖3人,安徽省道德模范及提名奖6人,合肥市道德模范及提名奖24人,肥东县道德模范及提名奖129人。“中国好人”12人,“安徽好人”19人,“合肥好人”67人,“肥东好人”200多人。

展演活动在歌舞表演《经典咏流传》中盛大启幕,精彩绝伦的舞美、鲜艳的服装、跌宕起伏的背景音乐、铿锵有力的诵读将观众带入了一个充满诗情画意的传统文化胜境。

# 合肥庐阳区 “就近办”事项超3万件

星报讯(记者 祝亮) 12月16日,合肥市政务服务“就近办”“家门口办”创新试点推广工作现场会在庐阳区举行。记者了解到,自创新试点工作运行半年以来,庐阳区11个乡镇街道已累计受理“就近办”“家门口办”事项群众办件达31154件,个体工商户业务、就业、低保等事项最受群众欢迎。

庐阳区政务服务管理局相关负责人介绍,创新试点以来,庐阳区11个乡镇、街道下沉事项“家门口办”受理点已全面挂牌亮相上岗。截至目前,11个乡镇街道累计受理“就近办”“家门口办”事项群众办件达31154件,其中个体工商户(食品)业务1506件,人社业务20279件,民政、住建、卫健委和残联等业务9369件。从办件情况来看,各乡镇街道办件量显著攀升,尤其是个体工商户业务、就业、低保、个体参保人员退休申报等事项颇受群众欢迎,6个乡镇街道办件量区街比已超50%。

# 垃圾分类从我做起 美好江河因你添彩



日前,合肥市江河社区联合合肥庐阳乐年长者之家开展“垃圾分类从我做起美好江河因你添彩”垃圾分类体验活动。

志愿者刘老师给小朋友们普及什么是垃圾分类?垃圾分类分为哪几种?哪些属于有害、哪些属于可回收、哪些属于不可回收等。活动中特别是垃圾分类大冒险游戏、垃圾分类小能手等环节,小朋友个个都很认真。活动结束后,孩子们都希望多多举办此类活动,让他们更早地知道爱护环境及垃圾分类的重要性。相关负责人介绍,举办该活动,使孩子们在日常生活中能够自觉地保护环境和节约能源,也让落实建设绿色家园、和谐社区的目标更进一步。

沙维进

# 社工上门为长者 进行居家安全防护检查



近日,合肥庐阳乐年长者之家携手油墩社区、合肥燃气公司吴雄飞(全国劳动模范)志愿服务队、物业公司为社区内20位高龄、残疾、贫困、独居空巢的老龄志愿者上门展开冬季居家安全消防隐患排查,针对长者家中燃气是否存在泄漏、电器电源是否存在破损逐一进行排查并维修整改。活动过程中,志愿者主动向居民宣讲家庭用电用气安全知识,形成良好的互动交流,获得社区居民的称赞叫好。

沙维进



# 党员志愿者 教老年人跨越“数字鸿沟”

星报讯(丁芳芳 韦云萍 记者 沈娟娟) 为了让老年人享受智能化服务带来的便利,跨越“数字鸿沟”,日前,合肥市包河区烟墩街道滨湖惠园社区红雁党员志愿服务队在书香门第·小区红领哨所举办了主题活动,教老年人如何使用智能手机,并帮助现场老人居民进行医保电子凭证使用指导和激活。

医保电子凭证不依托实体卡,广泛应用于医保查询、参保登记、报销支付等医保各业务场景,参保人可以凭证在全国办理有关医保业务,“一码在手,医保无忧”。但是,许多老年居民不太会操作智能手机,未下载微信,对于扫码注册等线上流程,不明白如何操作使用,子女工作生活都很忙,不好意思让他们教自己“玩手机”。

为了解决这些问题,社保工作人员和社区党员志愿者手把手指导老年居民们下载微信APP,分发医保电子凭证的宣传册,通过一对一指引操作、讲解的方式,教会了老年居民如何关注合肥医保公众号、如何在线上申领使用电子医保凭证等内容。经过大家的共同努力,在场的每位老年居民都成功注册了医保电子凭证。

据介绍,今后滨湖惠园社区将持续开展智能手机教学系列活动,分批推出退休待遇领取资格认证、社保信息查询、网上预约看病挂号等专题教学活动,为老年人提供更周全、更贴心、更直接的便利化服务。

# 滨湖新添一处中医康复病房

星报讯(王鹤 记者 沈娟娟) 12月17日,滨湖党建联盟理事会联合包河区方兴社区卫生服务中心共同举办的“送健康暖人心”活动如期开展,来自安徽省中医二附院的中医专家团队为前来问诊的联盟成员单位职工与辖区居民进行免费诊疗。同时,位于该社区的中医康复病房也正式试运行。

在方兴卫生服务中心4楼中医馆内,很多人都在排队等候,把脉、针灸、推拿……近百名来自滨湖新区的社区居民、社区民警、交警队员、城管队员、公交司机享受到了这次集中诊疗服务。

据滨湖党建联盟相关负责人介绍,联盟共有94家成员单位,从即日起至2021年3月,联盟将继续联合方兴社区卫生服务中心为更多困难群众、待医职工免费送单张价值百元的中医体验券,享受辨证论治、针灸、拔罐、推拿等中医诊疗服务项目,让更多人近距离感受到中医服务,体会到滨湖党建联盟的贴心服务。

据了解,包河区方兴社区卫生服务中心与安徽中医药大学第二附属医院签订了紧密型医联体合作协议,中医康复专家、江淮名医孙善斌等7位专家将定期坐诊方兴社区卫生服务中心并全面管理中医门诊及康复病房,将不断提高社区卫生服务中心技术力量,更好地服务居民。